



Nezávislý měsíčník
pro Prahu 9

KVĚTEN

Vychází 13. 5. 2024

A11

Člen mediální skupiny A11

Mistrovství světa hokejistů omezí provoz v okolí O₂ Areny



V průběhu konání 87. mistrovství světa v ledním hokeji, které se bude v Praze odehrávat v O₂ Areně, se obyvatel Devítky dotknou významná dopravní a bezpečnostní opatření. Začala platit 8. května a potrvají až do skončení šampionátu 26. května.

Kromě zvýšenému počtu lidí v okolí O₂ i předpokládaných dopravních komplikací se lidé bydlící a pracující v přílehlých ulicích musí připravit i na to, že při vjezdu na vybrané komunikace budou městští strážníci pomocí mobilních čteček registračních značek vozidel zjišťovat, zda jsou automobilisté držitelé vjezdového oprávnění.

Ti, kdo již platné parkovací oprávnění s adresním bodem ve vymezené oblasti mají, si ale o vjezdové oprávnění žádat nemusí, k vozidlu bude přiřazeno automaticky.

Vztah k vymezené oblasti

Nárok na zřízení nového vjezdového oprávnění vznikne osobám, které prokáží

vztah k vymezené oblasti doložením trvalého bydliště předložením občanského průkazu, vlastnictví nemovitosti výpisem z katastru nemovitostí, smlouvou o nájmu bytu, nebytových prostor, garážového stání či parkovacího místa, doložením sídla firmy nebo provozovny, zapsané v živnostenském nebo obchodním rejstříku, řemeslníkům a dodavatelům se smlouvou o zakázce na adrese v dané oblasti. Povinnost zřízení vjezdového oprávnění platí i pro elektromobily.

Osobě, která prokáže vztah k vymezené oblasti, bude možné vydat pouze jedno vjezdové oprávnění.

pokračování na straně 2

Mistrovství světa hokejistů omezí provoz v okolí O₂ Areny

dokončení ze strany 1

dové oprávnění na konkrétní RZ. Ke zřízení vjezdového oprávnění bude třeba předložit registrační značku vozidla a dále prokázat vztah k oblasti, ve které tato opatření probíhají. Oprávnění do vjezdové oblasti se bude vydávat v provozních hodinách úřadu MČ Praha 9, a to buď osobně na infocentru v budově nové rad-

nice, Sokolovská 14/324, nebo online prostřednictvím klientské zóny na: <https://portal.zpspraha.cz/id/login>. Výdej vjezdového oprávnění začalo 22. dubna a je zdarma. V případě nutnosti se obraťte na infolinku oddělení zón placeného stání: 723 206 473.

Návštěvníky těchto míst čeká během mistrovství i zvýšená hodinová sazba. Pro parkování v zónách placeného stání bude



Od poslední zlaté na MS v hokeji dělí české reprezentanty 14 let.

i nadále třeba mít platné parkovací oprávnění a ve vymezené oblasti v okolí O₂ Areny bude na-

výšena hodinová sazba návštěvníckého parkování na 40 Kč/hod nepřetržitě. ■ jik

Mistrovství světa v hokeji

- Nadehází mistrovství světa v ledním hokeji se koná v Praze a Ostravě od 10. do 26. května.
- Poslední mistrovství světa v ledním hokeji v České republice se konalo v roce 2015 také v Praze a Ostravě.
- Čeští a českoslovenští hokejisté se stali mistry světa již celkem dvanáctkrát, naposledy v roce 2010 v Rusku.



Foto FB MS Hokej 2024

Foto Czechtourism.cz

Kontaktní místo pro podporu bydlení

Lidé se mohou v Praze 9 v Sokolovské ulici obracet na nové kontaktní místo pro podporu bydlení. Pražanům poskytne mimo jiné poradenství o získání bydlení v městské části. Otevření nové kanceláře hlavním městem je součástí projektu Zabydlování a podpora v bydlení domácností a kontaktní místa pro bydlení, který je financován z Evropského sociálního fondu. Projekt má za cíl poskytnout komplexní služby lidem v bytové nouzi.

„Otevření kontaktního místa v Praze 9 je dalším krokem ke zpřístupnění podpory Pražanům, kteří potřebují poradit s otázkami bydlení. Toto nové místo nám umožní rychleji reagovat na individuální potřeby lidí a nabídnout jim řešení na míru,“ uvedla primátorova náměstkyně Alexandra Udženija (ODS).

Nové místo nabídne například pomoc při vyhledávání vhodného bydlení, poradenství v oblasti dluhů, informace o možnostech

získání bydlení na území Prahy 9, podporu a poradenství pro osoby v bytové nouzi nebo ohrožené ztrátou bydlení či zprostředkování pomoci při řešení stížností a návrhů stávajících nájemníků v sociálních bytech. Služba je dostupná zdarma všem občanům, kteří hledají řešení svých bytových problémů.

„Nové kontaktní místo pro bydlení představuje významný přínos pro naše občany, kteří nyní získají přímý přístup k odbornému poradenství a podpoře



Lidé v bytové nouzi mohou požádat o pomoc nově i v Praze 9.

v bytové oblasti přímo ve své městské části,“ sdělil starosta městské části Tomáš Portlík (ODS).

Praha 9 se tak připojuje do projektu k centrální pobočce v budově pražského magistrátu

v Jungmannově ulici a již zapojeným městským částem Praha 1, Praha 3, Praha 5 a Praha 14. V následujících dnech plánuje hlavní město podle Hofmana otevřít další kontaktní místo v Praze 8. ■

Obrazy z vysočanské a prosecké džungle v Galerii 9 na radnici

Výstava s názvem Džungle Praha 9 spojuje dva malíře, kteří jednoho dne zjistili, že chodí malovat na stejné místo. To místo si nevybrali jen tak náhodou. Nachází se tam totiž džungle, která si nic nezadá s těmi, které si představíte třeba v jihovýchodní Asii.

Je to hustý, těžko prostupný porost složený z mnoha různých druhů bylin, křovin a stromů. Některé jsou už staré a pokroucené, jiné zase mladé a silné a jako v každém správném pralese tam najdete i pár spadlých a tlejících kmenů. Je to místo, kde se desítky let příroda svobodně projevuje bez větších zásahů člověka a zvládá to naprosto skvěle.

Výstavou v Galerii 9 by autoři, které spojuje právě láska k divoké a soběstačné krajině, chtěli

poukázat na to, že ne každé křoví je nutné pořezat a ne každý pokroucený strom odstranit.

I na první zdání zanedbaná místa mají vlastní nespoutanou krásu, která se projeví, když jim třeba trochu ulevíme od neustále se hromadících odpadků.

Většina vystavených obrazů zachycuje přesně ty zarostlé kouty, které by necitlivý člověk bez váhání odsoudil k „revitalizaci“. Díky schopnostem obou malířů ale i my můžeme vidět, že mohou být místy k zastavení.



Foto Galérie 9, 3x

Tomáš Honz – malba v plenéru

Zdeněk i Tomáš se shodují, že vysočanské a prosecké ostrovy divočiny mají vysokou estetickou i přírodní hodnotu, a že bychom taková místa v Praze měli zachovat.

Výstava Džungle Praha 9 v Galerii 9 v přízemí vysočanské radnice bude do 30. května. Vidět ji můžete od pondělka do čtvrtka mezi 10. a 19. hodinou, vstup je volný. ■ **Fefík**



Zdeněk Daněk – práce v plenéru

Zdeněk Daněk (*1977)

- Studoval VŠUP, malbu u prof. Pavla Nešlehy a animaci u Jiřího Barty, a absolvoval v ateliéru klasických malířských technik u prof. Zdeňka Berana na AVU. Ve své tvorbě vychází z krajinomalby, na komponovaných obrazech tematizuje konflikt člověka a přírody. Nepracuje na malířském stylu, ale hledá nové pohledy na realistickou malbu. Obrazy krajin – i velké ateliérové obrazy – maluje přímo v terénu. Samotná krajinomalba se stala jeho samostatným celoživotním projektem, který zaznamenává jeho malířský vývoj. Malba přímo v krajině také představuje způsob, jak trávit dlouhé dny v lese a plně se na něj soustředit.

- Zdeněk se také snažil aktivně ovlivňovat stav životního prostředí - dokonce provozoval okrašlovací spolek. Ani to však nezabránilo ničení míst, kam chodil malovat.

Tomáš Honz (*1989)

- Studoval kresbu a grafiku u Jiřího Lindovského, čínskou malbu a kaligrafii na Taipei National University of Arts, a absolvoval v ateliéru malby u prof. Rittsteina na pražské AVU. Do podvědomí české výtvarné scény se zapsal hlavně svou čistou a citlivou malbou v plenéru. V honbě za autenticitou neváhá pracovat v extrémních podmínkách, třeba v odlehlých a těžko dostupných místech. Jeho obrazy jsou namalovány rychle a sebevědomě. Složité motivy šikovně redukuje, aniž by ztratily zdání skutečnosti.

- Tomáš je vysočanským rodákem. Nejen, že tu celý život bydlí, ale posledních pár let si také u nádraží Libeň pronajímá ateliér. Do místních lesů a parků (Jetelka, Klíčovské sady a nebo Prosecké skály) chodí skoro každý den. Záleží mu na nich, jakoby by byly jeho vlastní. Pravidelně je uklízí a trpí s nimi, když se jim dějí krivdy. A samozřejmě tam také maluje a svým živým rukopisem zachycuje jejich proměny jak v krátkodobém, tak dlouhodobém horizontu.

Letecké muzeum Kbely zahájilo 56. návštěvnickou sezónu

Letecké muzeum bylo založeno v roce 1968 v areálu historického vojenského letiště Praha-Kbely, které bylo první leteckou základnou vybudovanou po vzniku Československa v roce 1918. Početností a kvalitou sbírek patří k největším leteckým muzeím v Evropě.

Vsoučasnosti má ve sbírkách 275 letadel, z nichž téměř sto je vystaveno v krytých halách, 25 v nekrytých expozičních prostorech, 155 je uloženo v depozitářích a 10 letuschopných je provozováno. Celkem má 2 251 sbírkových předmětů, které se vážou k letectví, kosmonautice, parašutismu a meteorologii.

Expozice muzea se vztahuje bezprostředně k historii česko-

slovenského a českého letectví, zvláště vojenského. Pro srovnání jsou zde vystaveny také vybrané typy světově významných letadel a kromě toho i množství leteckých motorů, součásti draků letounů, výzbroj, výstroj, stejno- kroje, prapory, vyznamenání a další památky, které se vztahují k historii československého a českého letectví.

Expozice Leteckého muzea se z původního jediného hangáru



Foto Letecké muzeum Kbely 4x

Z venkovní expozice



Jak-17



Tu-104



Návratový modul Sojuzu 28 (Remek)

v roce 1968 postupně rozrostla na stávajících šest hangárů se stálými expozicemi, sál pro příležitostné výstavy a na rozsáhlé venkovní výstavní prostory. V současnosti je v jednotlivých hangárech a na venkovních plochách muzea vystaveno dohromady 128 letadel, téměř 50 motorů a desítky dalších částí letadel, jako jsou vrtule, přístrojové vybavení, letecká výzbroj a další komponenty. Kryté expozice jsou navíc doplněny figurínami v dobové výstroji pro létající i pozemní personál, automobily a dalším vybavením nezbytným pro zabezpečení letového provozu.

Už od počátku existence muzea byly některé letouny, zejména pro jejich rozměry, vystaveny pod širým nebem. Jde

o dopravní a transportní letadla a vrtulníky. Nejrozměrnější stroj ve sbírkách muzea je první proudový letoun používaný ČSA – Tupolev Tu-104.

Letecká sbírka obsahuje několik letuschopných letadel a kluzáků. Mezi nejznámější patří dvouplášňák Aero C-104S, aerotaxi L-200 Morava, Zlín Z-126 a akrobatický Z-226. Bývají předváděny při různých leteckých slavnostech.

Součástí Leteckého muzea Kbely je i expozice v hangárech Staré Aerovky, které jsou vzdálené asi 900 metrů od kbelského areálu; vchod z ulice Hůlkova.

Muzeum je otevřeno od květen do září každý den mimo pondělí od 10.00 do 18.00, v říjnu ještě o víkendech. Vstup do muzea je zdarma.

Starosta Kbel slíbil 30 tisíc za dopadení sprejerů

Pro samotného tvůrce umění, pro ostatní nehezká malůvka a vandalismus. Praha 19 se v posledních měsících potýká se zvýšeným množstvím posprejovaného majetku. Sprejeři jsou nejvíce aktivní u kbelské vlakové zastávky a přilehlého centrálního parku, jejich otisku se ale nevyhnula ani ostatní místa.

Starosta Prahy 19 Pavel Žďárský (SNK Kbely náš domov) vypsal odměnu, kterou je ochoten z vlastních prostředků vyplatit tomu, kdo pomůže zadržet pachatele sprejerství na území městské části.

Odměna bude vyplacena ihned po pravomocném odsouzení pachatele soudem. Podle starosty je třeba rozšířit povědomí o faktu, že „občané jsou naše oči a mohou pomoci odhalit pachatele této trestné činnosti udržet



Foto Fefík, ZK

tak naši městskou část čistou.“ Pro policii je mnohdy náročné zjistit rozsah sprejerových činů, proto je dobré policii veškeré takové malůvky ihned hlásit na linku 158.

Z hlediska prokazatelnosti trestného činu je pak neúčelnější, aby byl pachatel chycen přímo při činu. S odhalováním pomáhají i veřejné bezpečnostní kamery, ale ty i přes snahu o zvyšování jejich počtu nejsou všude.

Poškozování cizích věcí je od určité výše škody i trestný čin. Včasným zastavením pachatele jej možná zachráníte od překročení takové škodní hranice a tím i hrozícího trestu odnětí svobody.

Svědci by proto neměli váhat a vandala nahlásit ihned. Velkou hodnotu má i fotka, která je pořízena z bezpečné vzdálenosti. Dnešní technologie umožňují i na větší vzdálenost pachatele jasně označit. Pomůžete tak majiteli ochránit svůj majetek, městské části, aby zůstala stále krásná a čistá, pachatel, aby si co nejdříve uvědomil svoji hloupost a možná i za to sami získáte starostou vyhlášenou odměnu 30 tisíc korun. ■ Fefík

Rekonstrukce kanalizace v ulicích Habartická, K lipám a Za statkem

Minulý čtvrtek 9. května začaly práce na rekonstrukci kanalizace a vodovodu v ulicích Habartická, K lipám a Za statkem. Předpokládaný termín dokončení, včetně obnovy povrchů, je listopad letošního roku. Investorem je Pražská vodohospodářská společnost (PVS) a dodavatelem stavby společnost INOS Zlín a.s.

Rekonstrukce kanalizace a vodovodu budou probíhat v otevřených výkopech v několika etapách a přinese nezbytné změny v organizaci dopravy. Tyto změny se v před-

pokládaných termínech obyvatel Městské části Praha 9 a řidičů, kteří projíždějí Litoměřickou ulicí.

● **V etapě 1 (9. 5. – 15. 7. 2024)** bude provedena rekonstrukce kanalizační stoky DN 300 a vodovodního řádu DN 100 v ulicích Habartická a Za statkem. Vjezd bude uzavřen, rezidenti ale budou moci po dohodě se stavbou do uzavřeného úseku vjíždět i nadále.

● **Etapa 2 (16. 7. – 1. 9. 2024)** zahrnuje rekonstrukci vodovodu v ulici K lipám v úseku Litvínovská – Litoměřická. V uza-

vřeném úseku budou moci rezidenti vjet po dohodě se stavbou. Průjezd do ulice Litvínovská bude ulicí Habartická.

● **Etapa 3 (2. 9. – 19. 9. 2024)** přinese překop po polovinách ulice Litoměřická.

● **Při etapě 4 (20. 9. – 10. 10. 2024) a etapě 5 (11. 10. – 7. 11. 2024)** dojde k realizaci rekonstrukce vodovodního řádu v ulici K lipám v úseku Litoměřická – Chrastavská. Bohužel prostorové podmínky neumožňují zachování příjezdu k nemovitostem, pěší přístup ale zachován bude. ■ red

Desátý ročník Open House Praha i na území Prahy 9

Jubilejní desátý ročník Open House Praha se chystá v týdnu od 13. do 19. května. Od pondělí bude připraven bohatý kulturní program, o víkendu 18. a 19. května se otevře pro návštěvníky bezplatně 115 budov po celé Praze. Jejich seznam najdete na: www.openhousepraha.cz, stejně jako podrobný program festivalu.

Na území městské části Praha 9 se festival letos koná v areálu Podkovářská. Jedná se o bývalý průmyslový areál pro továrnu barev, postupně zdevastovaný necitlivými zásahy. Od roku 2003 však prošel komplexní revitalizací, která kladla důraz na zachování industriálního ducha místa. Vznikly tak elegantně a účelně proměněné prostory tovární loftové budovy z roku 1934, třeba unikátní střešní basketbalové hřiště, které poutá pozornost už z dále. Součástí návštěvnické trasy pak bude prohlídka zázemí tiskárny, grafického studia a dalších ateliérů ve vstupní budově areálu.

V neděli 19. května od 13.00 hodin se navíc uskuteční i populární program pro děti – Prohlídka s hravými listy pro malé architektky, jejímž cílem je zábavnou formou seznámit malé návštěvníky se základními architektonickými pojmy. Prohlídky jsou doporučené dětem od 5 let a není nutné se na ně dopředu registrovat. Festival zaštiťuje také městská část Praha 9 včetně starosty Tomáše Portlíka (ODS).

„Open House Praha nechá veřejnost nahlédnout i do budov spojených s významnými českými architektky, jejichž životní jubilea si letos připomínáme – například Josefa



Foto Arealpodkovarska.cz, 3X



Fuchse, Oldřicha Tyla, Adolfa Benše, Josefa Fanty, Jana Gillara, Karla Hubáčka a dalších. Současně se bude věnovat tématu přístupnosti a otevřenosti města všem skupinám obyvatel,“ řekla ředitelka festivalu Klára Veselá.

Víkendový program nabízí speciální prohlídky pro děti, dále pak pro osoby se sluchovým či zrakovým postižením, a nezapomíná ani na cizince dlouhodobě žijící v Praze. Připravena bude rovněž interaktivní městská hra, v rámci které si zájemci mohou vyzkoušet na vlastní kůži, jakým výzvám musí každodenně čelit lidé s různými formy hendikepu při pohybu po městě. Díky stovkám dobrovolníků se tak na jeden víkend v roce otevře město pro všechny. ■ **Aleš Pohořal**

Na chodníku srazil chodkyni s kočárkem!

Vážné zranění hlavy utrpěla chodkyně, kterou 1. května večer v pražských Vysočanech srazilo auto. Jeho řidič vjel z neznámého důvodu na chodník, kde srazil ženu s kočárkem. Dítě z kočárku při nehodě neutrpělo žádné zjevné zranění.

Nehoda se stala 1. května před 19.00 v ulici U Elektry. „Řidič při projíždění touto ulicí z dosud nezjištěných příčin vyjel mimo komunikaci a najel na chodník, kde v tu chvíli procházela žena s kočárkem,“ popsal událost policejní mluvčí Jan Rybanský.

Přivolání záchranářů na místě nehody pechovali o sraženou ženu s vážným úrazem hlavy, které připojili na umělou plicní ventilaci a převezli do nemocnice. Do zdravotnického zařízení zamířilo rovněž dítě z kočárku, které ale neutrpělo žádné zjevné zranění.

Zdravotníci ošetřili také řidiče osobního auta, který měl zdravotní obtíže. Dechová zkouška na alkohol byla u řidiče negativní, stejně jako test na drogy. Příčinu nehody vyšetřuje dopravní policie.

O dva dny později se serveru Novinky ozval řidič, který ve svém elektrickém Porsche nehodu zavinil, s vysvětlením, že k nehodě došlo kvůli jeho zdravotní indispozici. Po nehodě policistům tvrdil, že buď usnul za volantem, nebo ho postihla krátká mdloba.

Devětatřicetiletý podnikatel, který se měl mimo jiné angažovat ve volební kampani současného prezidenta Petra Pavla, nehody velice lituje a je připravený rodině poskytnout finanční pomoc. ■

Oáza klidu a krása na okraji Prahy

Pokud si budete chtít udělat výlet na místo, které bude v sobě zahrnovat výstavu, procházku v zajímavém parku, možnost vyžití pro vaše ratolesti na dětském hřišti a ještě nabídku občerstvení, pak můžete navštívit zámek Ctěnice a jeho okolí.

Zámek Ctěnice byl postaven v polovině 16. století Mikulášem Hrzánem z Harašova na místě bývalé gotické tvrze ze 14. století. V roce 1993 se stal zámek, včetně hospodářských budov a parku, majetkem hlavního města Prahy a v letech 1997–2004 prošel celý areál rozsáhlou rekonstrukcí. Provozování areálu byla v letech 1995–2011 pověřena Pražská informační služba, v jejíž správě byl zámek i původní hospodářské objekty, novodobě označované jako kočárovna, jízdárna, špejchar, drábovna, Zámecký hotel, park a Zámecké zahradnictví. Od roku 2012 spravuje Zámecký areál Ctěnice Muzeum města Prahy. Po převzetí do správy Muzeem města Prahy získal areál novou náplň. Stal se místem prezentace tradiční lidové kultury a řemesel. Zámecké sály, v nichž se bohužel nedochovalo nic z původního inventáře, našly novodobé uplatnění umístěním stálých expozic.

Zajímavé výstavy
Pokud byste chtěli navštívit současnou výstavu, pak máte možnost si vybrat. Stálou expozicí je výstava Řemesla v pořádku. Řada předmětů ještě nikdy nebyla vystavovaná a před prezentací musela projít náročnými zásahy



Foto Marie Pačesová



Foto Muzeum hlavního města Prahy



Foto Muzeum hlavního města Prahy

konzervátorů a restaurátorů. Z celkového počtu více jak 600 kusů si návštěvník v expozici prohlédne přes 200 nejzajímavějších předmětů cechovní kolekce ze sbírek Muzea města Prahy doplněné o několik unikátních exponátů Moravské galerie v Brně.

Další výstavou jsou Dějiny obce Víněře (na jejímž katastru zámek leží) od pravěku do 20. století. Expozice, připravená ve spolupráci s městskou částí Praha-Víněře, představuje historii obce, která je od roku 1976 součástí hlavního města Prahy. Víněře je staré historické sídlo, první písemná zmínka o vsi pochází již z roku 1088, kdy král Vratislav II. daroval Víněře (UINAR) Vyšehradské kapitule. Expozice představuje tyto první písemné zmínky o Víněři, nejstarší držitele Víněře, kopie významných listin, středověká pečetidla, repliky dobových mincí či repliky nalezených kachlí z 15. století. Za pozornost stojí vystavované archeologické nálezy z raně středověkého hradiště v bývalé zámecké oboře, pravěká sídla a hroby, nebo zásobnice, největší nádoba z bohatého kostrového hrobu v Bohdanečské ulici – z by-

lanské kultury ze starší doby železné.

Park a dostupnost MHD

Kdo by si chtěl užít den bez návštěvy expozic, má k tomu příležitost. Přílehlý zámecký park je oázou klidu, procházka v něm vám pročistí hlavu a své děti můžete nechat vyžít na dětském hřišti, které je v tomto místě. Pokud se věnujete cyklistice, je to moc hezká zastávka na vaší trase a třeba v místním bistro si můžete naplnit hladový žaludek i různými specialitami. Park je nyní otevřen od 8 do 21 hodin. Na místo se dostanete i městskou hromadnou dopravou. Z konečné metra Letňany jede k zámku linka 159 nebo můžete využít spojů odtud do Víněře a pak je to asi 15 minut pěšky.

Akce v areálu

Během roku se tu konají nejrůznější akce, jako byl například Květinový piknik, 14. května tu bude hostem moderátorky Daniley Brůhové spisovatel, herec a loutkoherec Ivan Kraus. Tématem setkání bude nejen jeho život v exilu, ale především knihy povídek a účinkování v divadle.

■ Aleš Pohořal

Velkoobjemové kontejnery

Do VOK je možné odložit starý nábytek, koberec, linoлеa, zrcadla, umyvadla, vany a WC mísy, sportovní náčiní, autosklo a kovové předměty.

Do VOK nelze odkládat živnostenský odpad, jiný odpad než objemný, jako je např. směsný komunální odpad, který lze vhodit do sběrné nádoby, nebezpečný odpad, bioodpad, stavební odpad, dále pak pneumatiky, elektrospotřebiče, televizory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky.

Objemný odpad lze zdarma odložit v některém ze sběrných dvorů hl. m. Prahy. Tato služba je pro občany s trvalým pobytem na území města bezplatná. Ve sběrných dvorech je možné si domluvit zajištění odvozu odpadu. Cena této nadstandardní služby je stanovena za naložení a za ujeté kilometry. Odvézt je možné veškerý odpad, který lze odevzdat v jakémkoliv sběrném dvoře hlavního města Prahy.

Zdroj MČ Praha 9

Den	Datum	Čas	Stanoviště
Pondělí	13. 5.	15.00–19.00	Prosecká 131
Úterý	14. 5.	13.00–17.00 14.00–18.00 15.00–19.00	Rumburská x Litvínovská Drahobejlova Vysočanská 39/576
Sobota	18. 5.	8.00–12.00 9.00–13.00	K Lipám x Chrastavská Lihovarská (u č. 11)
Pondělí	20. 5.	15.00–19.00	Kovanecká x Podvinný mlýn
Úterý	21. 5.	13.00–17.00 14.00–18.00 15.00–19.00	Na Břehu x Mlékárenská Novoborská x Českolipská Vysočanská 113/243
Sobota	25. 5.	8.00–12.00 9.00–13.00	nám. Na Balabence Kytlická (proti zdr. středisku)
Pondělí	27. 5.	15.00–19.00	Skloněná (u č. 8)
Úterý	28. 5.	13.00–17.00 14.00–18.00 15.00–19.00	Pokorného x Jahodnická Prouzova Vysočanská 85/546
Sobota	1. 6.	8.00–12.00 9.00–13.00	Teplická x Litoměřická Novoborská x Varnsdorfská
Pondělí	3. 6.	15.00–19.00	Jablonecká (u č.p. 715/9)
Úterý	4. 6.	13.00–17.00 14.00–18.00 15.00–19.00	Pešlova x Paříkova K Moravině x Drahobejlova Ctěnická x Měšická
Sobota	8. 6.	8.00–12.00 9.00–13.00	Pod Krocínkou (proti č. 55) Hrdlořežská (u č.p. 64/43)
Pondělí	10. 6.	15.00–19.00	Makedonská (u č. 1)
Úterý	11. 6.	13.00–17.00 14.00–18.00 15.00–19.00	K Lipám x Chrastavská Veltruská x Litvínovská Skloněná (u č. 8)
Sobota	15. 6.	8.00–12.00 9.00–13.00	Kopečná x Nad Šestikopy Matějškova x Čihákova

Jak nakládat s olejem

● Oleje z fritovacího hrnce nebo třeba pánve lze odevzdat v každém sběrném dvoře, kde jsou umístěny nádoby s nálepkou označující, že jde o nádoby určené k odkládání použitých kuchyňských olejů z domácností.

● Olej musí být zbavený zbytků jídla a musí být v uzavíratelných obalech, ne však skleněných, ale pouze v plastových PET lahvích, uzavřených kbelících nebo kanystrech.

● Použité oleje a tuky jsou zpracovány a využity na ekologicky šetrné výrobky. Oleje a tuky vylévané do odpadu zatěžují kanalizační síť a svody v doměch.

Zdroj Pražské služby

Sběr nebezpečných odpadů a jedlých olejů

Služba mobilního sběru nebezpečných odpadů a jedlých olejů je zdarma pro občany s trvalým pobytem na území hlavního města. Odpad musí být předáván v takovém stavu, aby nedocházelo k poškození životního prostředí či ohrožení zdraví obsluhy vozidla.

Je možné odložení těchto druhů odpadů: rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, odpad s obsahem rtuti, olej a tuk s nebezpečnými vlastnostmi, barvy, lepidla, pryskyřice, detergenty, léčiva, jedlý olej a tuk (v PET lahvích)

Zdroj MHMP, MČ Praha 9

Trasa A – úterý 4. 6.

■ Křižovatka ulic K Šafránce x Na Pokraji	15.00–15.20
■ Křižovatka ulic Mimoňská x Verneřická	15.30–15.50
■ Křižovatka ulic Letňanská x Klíčovská	16.00–16.20
■ Křižovatka ulic Špitálská x Prouzova	16.40–17.00
■ Ulice Drahobejlova (u metra Českomoravská)	17.10–17.30
■ Křižovatka ulic Vysočanské nám. x U Nové školy	17.50–18.10
■ U Smetanky (u potravin Lidl)	18.30–18.50

Zdroj MHMP, MČ Praha 9

Sběr oleje a tuků z domácností

Téměř v každé domácnosti se čas od času vyskytne menší či větší množství použitých rostlinných olejů a tuků. Nejhorší, co kuchařka může s tímto odpadem udělat, je vylít jej do kuchyňské výlevky nebo toalety. Olej odpadní potrubí zanáší, ucpává a vyčištění odtoku je fyzicky i finančně náročné.

- Jablonecká 714/40
- Jablonecká 365/11
- Vysočanská 554/69

- Vysočanská 240/107
- Litvínovská 518/40
- Veltruská 608/4
- Novoborská 371/10
- Zakšinská 571/8
- Teplická 274/32
- Lovosická 661/1

Nádoby slouží k umístování opotřebeného potravinářského oleje a tuku a to pouze v použitých PET lahvích nebo jiném plastovém obalu, bez igelitových pytlíků!

Zdroj MČ Praha 9

Omezení dodávky vody v části Prahy 8 a 9

● Z důvodu provádění plánovaných oprav, udržovacích a revizních prací bude dne 14. května od 22.00 hodin až 15. května do 6.00 hodin omezena dodávka pitné vody (snížení tlaku) v oblasti Prahy 8, 9 – Střížkov, Libeň, Prosek, Vysočany, Letňany.

● Omezení dodávky vody se bude týkat odběrných míst v oblasti ohraničené ulicemi: od ul. Děčínská č.o. 3, k ul. Střížkovská č.o. 9, k ul. Trojmezí č.o. 2, k ul. Na Krocínce č.o. 45, k ul. Nad Klíčovem č.o. 1, k ul. Ivančická č.p. 582, k ul. Malkovského č.p. 689, k ul. Malkovského č.p. 596, k ul. Dobratická č.p. 524, k ul. Chotěšovská č.o. 7, k ul. Zásadská č.o. 1, k ul. Zakšinská č.o. 17, zpět k ul. Děčínská č.o. 3.

● Ohraničená oblast výluky je zobrazena v mapě na stránkách www.pvk.cz

● Podrobné informace nepřetržitě podává zákaznická linka PVK na telefonu 840 111 112.

Zdroj PVK